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1 Objetivo

El objetivo del estudio es determinar qué modelmas eficiente, si el modelo en estrella o el
modelo en tabla plana, para la ejecucion de casMDX sobre un cubo OLAP.

Para determinarlo se han generado unos datos degyuse han medido distintos tiempos de
ejecucion de consultas MDX.

2 Datos

Dimensiones y medidas de los datos:

Dimension Niveles Formato
Geografia Comunidad Autébnoma - Provincia Texto
Cliente Nombre Texto
Tiempo Fecha Date (yyyy-mm-dd hh:mm:ss)
Medida Formato Rango
Horas Entero 0 —1000
Importe Entero 0 -12.000.000

Numero de registros en la tabla de hechos usadasasapruebas:
A 1.000.000
A 250.000
A continuacion se muestra una previsualizaciorodalatos utilizados en la comparativa:

provincia comunidad fecha horas importe | nombre_cliente
Santa Cruz de Tenenife Canarias 2002-11-28 00:00:00 293 920304 Lowi Bondur
Walladolid Castilla p Ledn 1936-03-07 00:00:00 416 2401971 Lowi Bondur
Aatuniaz Principado de Asturias 2010-12-28 00:00:00 28 700 Mary Patterson
Walladalid Castilla v Ledn 2000-12-10 00:00:00 230 926400  Steve Patterson
Almeria Andalucia 2010-04-02 00:00:00 243 1155320 Julie Firrell
Tamagona Catalufia 1930-01-17 00:00:00 540 4374720 Andy Fister
Walladolid Cagtilla y Ledn 2001-12-21 00:00:00 324 1170624 George Wanauf
Cantabria Cantabria 2005-09-28 00:00:00 420 280364  Gerard Hemandez
Seqaovia Castilla v Ledn 2005-04-07 00:00:00 234 193260  Julie Firell
Mavarra Comunidad Foral de Mavarra 2000-08-26 00;00:00 BE1 2327606 Bary Jones
Las Palmas Canarias 2005-05-13 00:00:00 722 580944 Peter Marzh
Palencia Castilla p Ledn 2007-10-15 00:00:00 B4 92480  ‘wiliam Patterson
Zamora Cagtilla y Ledn 2003-06-02 00:00:00 E93 806106 Mami Mishi
Aatuniaz Principado de Asturias 2005-11-13 00:00:00 220 138000  Steve Patterson
Toledo Cagtila-La Mancha 2008-04-12 00:00:00 5& T0800  “wiliam Patterzon
3 Software

A Dos maquinas virtuales con SO Ubuntu 10.04 64doitse un sistema operativo base XEN

Cloud 1.0.



A Maquina virtual con Pentaho 3.7

A Maquina virtual para la base de datos MySQL

4 Modelos a comparar

Los dos modelos a comparar son los siguientes:

4.1 Modelo en estrella

3 tablas de dimensiones y una tabla de hechos.

Tablas NuUmero de registros
d_geo 50
d_clientes 23
d_tiempo 1,880
h_hechos 1.000.000

4.2 Modelo en tabla plana
Una sola tabla con 1.000.000 de registros.

5 Consultas MDX y SQL generadas

5.1 Descripcion de las consultas MDX

Para hacer la comparativa se han utilizado tresuttas MDX que se detallan a continuacion:
A Consulta 1: vista inicial de las dimensiones agiaggy medida horas.

A Consulta 2: vista con el primer nivel de la diménsjeografia desplegado y medida horas.

A Consulta 3: vista con la dimensién tiempo desplagadun elemento del segundo nivel de
la dimensién geografia y con la dimension clierdspiegada en un elemento del primer
nivel de la dimension geografia. La medida usadeess.

Al final del documento se pueden encontrar las wtes MDX para cada uno de los origenes de

datos.

5.2 Consultas SQL generadas

Para cada una de las consultas, se detallan lasltaSQL generadas en cada uno de los modelos:

Modelo en estrella

Modelo en tabla plana

MDX 1  select sum(h_hechos.horas) as mO froselect sum(FACT.horas) as mO from

SQL1 h_hechos as h_hechos (select provincia, comunidad, fecha,
nombre_cliente, horas, importe from
hechos) as FACT

MDX 2  select d_geo.comunidad as cO, select FACT.comunidad as cO from

SQL1 d_geo.comunidad as cl from d_geo as(select provincia, comunidad, fecha,




d_geo group by d_geo.comunidad ord
by ISNULL(d_geo.comunidad),
d_geo.comunidad ASC

@rombre_cliente, horas, importe from
hechos) as FACT group by
FACT.comunidad order by

ISNULL(FACT.comunidad),
FACT.comunidad ASC
MDX 2  select count(distinct d_geo.comunidad)select count(distinct FACT.comunidad)
SQL2 ascOfromd_geoasd_geo c0 from (select provincia, comunidad,
fecha, nombre_cliente, horas, importe
from hechos) as FACT

MDX 2  selectd_geo.comunidad as cO, select FACT.comunidad as cO,

SQL3 sum(h_hechos.horas) as m0O from d_gesum(FACT.horas) as mO from (select
as d_geo, h_hechos as h_hechos whegovincia, comunidad, fecha,
h_hechos.id_geo = d_geo.id_geo groupombre_cliente, horas, importe from
by d_geo.comunidad hechos) as FACT group by

FACT.comunidad

MDX 3  selectd _geo.id_geo as cO, select FACT.provincia as c0 from (select

SQL1 d_geo.provincia as cl from d_geo as provincia, comunidad, fecha,
d_geo where (d_geo.comunidad = nombre_cliente, horas, importe from
'AragA3n') group by d_geo.id_geo, hechos) as FACT where
d_geo.provincia order by (FACT.comunidad = 'Aragon’) group by
ISNULL(d_geo.id_geo), d_geo.id_geo FACT.provincia order by
ASC ISNULL(FACT.provincia),

FACT.provincia ASC

MDX 3  selectd_clientes.id_cliente as cO, select FACT.nombre_cliente as cO from

SQL2 d_clientes.nombre_cliente as c1 from (select provincia, comunidad, fecha,
d_clientes as d_clientes, h_hechos as nombre_cliente, horas, importe from
h_hechos where h_hechos.id_cliente zhechos) as FACT group by
d_clientes.id_cliente group by FACT.nombre_cliente order by
d_clientes.id_cliente, ISNULL(FACT.nombre_cliente),
d_clientes.nombre_cliente order by = FACT.nombre_cliente ASC
ISNULL(d_clientes.id_cliente),
d_clientes.id_cliente ASC

MDX 3  selectd_geo.comunidad as cO, select FACT.comunidad as cO,

SQL3 d_geo.comunidad as c1, d_geo.id_geoRsCT.provincia as c1, FACT.fecha as c2

c2, d_geo.provincia as c3,
d_tiempo.id_fecha as c4, d_tiempo.fec
as c5 from d_geo as d_geo, h_hechos
h_hechos, d_tiempo as d_tiempo whe
h_hechos.id _geo =d_geo.id_geo and
h_hechos.id_fecha = d_tiempo.id_fect
and (d_geo.id_geo =31 and
d_geo.comunidad = 'AragA3n’) group b
d_geo.comunidad, d_geo.id_geo,
d_geo.provincia, d_tiempo.id_fecha,
d_tiempo.fecha order by
ISNULL(d_geo.comunidad),
d_geo.comunidad ASC,

“hambre_cliente, horas, importe from

re 'Huesca') group by FACT.comunidad
FACT.provincia, FACT.fecha order by
SNULL(FACT.comunidad),
FACT.comunidad ASC,
)ISNULL(FACT.provincia),
FACT.provincia ASC,
ISNULL(FACT.fecha), FACT.fecha ASC

ISNULL(d_geo.id_geo), d_geo.id_geo

laschos) as FACT where (FACT.provinci

from (select provincia, comunidad, fecha,

a

/




ASC, ISNULL(d_tiempo.id_fecha),
d_tiempo.id_fecha ASC

MDX 3  select count(distinct select count(distinct

SQL4 d_clientes.id_cliente) as cO from FACT.nombre_cliente) as cO from (select
d_clientes as d_clientes provincia, comunidad, fecha,

nombre_cliente, horas, importe from
hechos) as FACT

MDX 3  selectd_clientes.id_cliente as c0, select FACT.nombre_cliente as cO,

SQL5  sum(h_hechos.horas) as m0O from sum(FACT.horas) as mO from (select
d_clientes as d_clientes, h_hechos as provincia, comunidad, fecha,
h_hechos where h_hechos.id_cliente =nombre_cliente, horas, importe from
d_clientes.id_cliente group by hechos) as FACT group by
d_clientes.id_cliente FACT.nombre_cliente

MDX 3  select count(distinct d_geo.id_geo) as s@lect count(distinct FACT.provincia) as

SQL6 fromd_geo as d_geo c0 from (select provincia, comunidad,

fecha, nombre_cliente, horas, importe
from hechos) as FACT

MDX 3  selectd_geo.comunidad as cO, select FACT.provincia as cO,

SQL7 d_geo.id_geoascl, sum(FACT.horas) as mO from (select
sum(h_hechos.horas) as m0O from d_gegwovincia, comunidad, fecha,
as d_geo, h_hechos as h_hechos whermombre_cliente, horas, importe from
h_hechos.id_geo = d_geo.id_geo and hechos) as FACT where FACT.provincia
d_geo.comunidad = 'AragA3n’ and in (Huesca', 'Teruel', 'Zaragoza') groug
d_geo.id_geo in (16, 31, 38) group by by FACT.provincia
d_geo.comunidad, d_geo.id_geo

MDX 3 select d_clientes.id_cliente as cO, select FACT.comunidad as cO,

SQL8 d_geo.comunidad as c1, FACT.nombre_cliente as c1,
sum(h_hechos.horas) as m0 from sum(FACT.horas) as mO from (select
d_clientes as d_clientes, h_hechos as provincia, comunidad, fecha,
h_hechos, d_geo as d_geo where nombre_cliente, horas, importe from
h_hechos.id_cliente = hechos) as FACT where
d_clientes.id_cliente and FACT.comunidad = 'Aragon’ group by
h_hechos.id_geo = d_geo.id_geo and FACT.comunidad, FACT.nombre_cliente
d_geo.comunidad = 'AragA3n' group by
d_clientes.id_cliente, d_geo.comunidad

MDX 3  select count(distinct d_tiempo.id_fechaelect count(distinct FACT.fecha) as cC

SQL9 ascOfromd_tiempo as d_tiempo from (select provincia, comunidad, fecha,

nombre_cliente, horas, importe from
hechos) as FACT

MDX 3 select d_tiempo.id_fecha as c0, select FACT.provincia as c0, FACT.fecha as cl,

SQL10  d_geo.comunidad as c1, d_geo.id_geogfRie i Rem) Tombre. dlients, horas, impocet
c2, sum(h_hechos.horas) as mO from | hechos) as FACT where FACT.provincia = 'Huesca' and
d_tiempo as d_tiempo’ h_hechos as FACT.feChc’Ii En ('1996-02-15.0050020.0..0', '1996-10-12
h_hechos, d_geo as d_geo where 0500000 1006.02-04 00:00:00.0' 1096-03-24
h_hechos.id_fecha = d_tiempo.id_fechao:00:00.0, '1998-10-02 00:00:00.0', '1998-10-26
and d_tiempo.id_fecha in (5,9, 15, 21, 0 0 00.0" 1096-05.03 00:00:00.0", 2000-01.01
42,47, 49, 53, 60, 61, 63, 67, 68, 69, 7%?00?0020'1 '2000-01-25 00:00:00.0", '2000-03-13




00:00:00.0', '2000-08-04 00:00:00.0', '2000-08-28
00:00:00.0', '2000-09-21 00:00:00.0', '2001-02-12
90:00:00.0', '2001-03-08 00:00:00.0', '2001-04-01
0:00:00.0", '2001-05-19 00:00:00.0', '2001-07-30
00:00:00.0', '2001-10-10 00:00:00.0', '2002-01-14
$0:00:00.0', '2002-03-03 00:00:00.0', '2002-04-20
00:00:00.0', 2002-05-14 00:00:00.0', '2002-07-01
00:00:00.0', '2002-07-25 00:00:00.0', '2002-09-11
00:00:00.0', '2002-10-29 00:00:00.0', '2002-12-16
00:00:00.0', '2003-05-09 00:00:00.0', '2003-06-02
90:00:00.0', '2003-07-20 00:00:00.0", '2003-09-06
00:00:00.0', '2003-09-30 00:00:00.0', '2003-11-17
00:00:00.0', '2004-01-04 00:00:00.0', '2004-02-21
$0:00:00.0', '2004-05-03 00:00:00.0', '2004-05-27
00:00:00.0', 2004-07-14 00:00:00.0', '2004-08-31
00:00:00.0', 2004-09-24 00:00:00.0', '2004-10-18
00:00:00.0', 2004-12-05 00:00:00.0', '2004-12-29
- ~’00:00:00.0', '2005-03-11 00:00:00.0', '2005-04-04
1529, 1626) and h_hechos.id_geo = 50000 0" 2005-04-28 00:00:00.0", '2005-06-15
d_geo.id_geo and d_geo.comunidad =00:00:00.0", '2005-08-26 00:00:00.0', '2005-09-19
'‘AragA3n’ and d_geo.id_geo = 31 groupP0:00:00.0', '2005-11-30 00:00:00.0', '2005-12-24

- e — .~ "00:00:00.0", '2006-02-10 00:00:00.0', ‘2006-03-06
by d_tiempo.id_fecha, d_geo.comunida{,00 o 2006-03-30 00:00:00.0". '2006-04-23
d_geo.id_geo 00:00:00.0', 2006-07-04 00:00:00.0', '2006-08-21
00:00:00.0', 2006-09-14 00:00:00.0', '2006-10-08
00:00:00.0', '2006-11-25 00:00:00.0', '2006-12-19
00:00:00.0', '2007-01-12 00:00:00.0', '2007-02-05
00:00:00.0', '2007-04-18 00:00:00.0', '2007-06-29
00:00:00.0', '2007-07-23 00:00:00.0', '2007-08-16
00:00:00.0', 2007-09-09 00:00:00.0', '2007-10-27
00:00:00.0', 2007-11-20 00:00:00.0", *2007-12-14
00:00:00.0', '2008-01-07 00:00:00.0', '2008-01-31
00:00:00.0', '2008-03-19 00:00:00.0', '2008-04-12
00:00:00.0', '2008-05-06 00:00:00.0', '2008-06-23
00:00:00.0', '2008-08-10 00:00:00.0', '2008-09-03
00:00:00.0', '2008-09-27 00:00:00.0', '2008-11-14
00:00:00.0', '2008-12-08 00:00:00.0', '2009-01-01
00:00:00.0', '2009-01-25 00:00:00.0', '2009-02-18
00:00:00.0', '2009-04-07 00:00:00.0', '2009-05-25
00:00:00.0', 2009-06-18 00:00:00.0', '2009-07-12
00:00:00.0', '2009-08-05 00:00:00.0', '2009-08-29
00:00:00.0', 2009-09-22 00:00:00.0', '2009-10-16
00:00:00.0', '2009-11-09 00:00:00.0', '2009-12-03
00:00:00.0', '2009-12-27 00:00:00.0', '2010-01-20
00:00:00.0', '2010-02-13 00:00:00.0', '2010-03-09
00:00:00.0', '2010-04-02 00:00:00.0', '2010-04-26
00:00:00.0', 2010-05-20 00:00:00.0', '2010-06-13
00:00:00.0', 2010-07-07 00:00:00.0', '2010-07-31
00:00:00.0', 2010-08-24 00:00:00.0', '2010-09-17
00:00:00.0', '2010-10-11 00:00:00.0", 2010-11-04
00:00:00.0', '2010-11-28 00:00:00.0', '2010-12-22
00:00:00.0', '2011-01-15 00:00:00.0', '2011-02-08
00:00:00.0", '2011-03-04 00:00:00.0") group by
FACT.provincia, FACT.fecha

78, 80, 91, 98, 102, 104, 107, 110, 11
123, 125, 135, 137, 139, 141, 142, 14
150, 155, 160, 165, 166, 175, 198, 20
205, 216, 217, 230, 258, 268, 274, 27
277, 283, 284, 289, 292, 301, 302, 30
315, 323, 336, 346, 347, 348, 359, 36
369, 370, 386, 405, 412, 422, 425, 42
461, 465, 468, 470, 486, 494, 497, 50
506, 536, 578, 594, 610, 611, 623, 62
635, 641, 647, 653, 679, 683, 694, 70
710, 713, 739, 751, 768, 783, 846, 89
919, 944, 947, 978, 990, 1006, 1010,
1027, 1072, 1141, 1313, 1387, 1451,

6 Tiempos de ejecucion

Se han realizado dos pruebas. La primera, par®.D0Q0 de registros en la tabla de hechos, calcular
el tiempo de ejecucion de las tres consultas cermlés modelos. Los resultados (en segundos) se
pueden observar a continuacion y correspondemedia de 5 mediciones individuales.



Consulta 1 Consulta 2 Consulta 3
Estrella 0,62 4 .56 24,02
Tabla plana 2,9 22,86 60,63

La segunda prueba consiste en, para la consudg@jtarla para distintos tamafios de la tabla de
hechos y en los dos modelos. Los resultados (eandeg) corresponden a la media de cinco

mediciones.

10k 50k 100k 250k 500k 1000k
Estrella 0,17 0,59 1,05 2,89 5,13 24,02
Tabla plana 0,56 2,58 4,9 13,15 24,26 60,63

A continuacion se puede observar graficamentedssitados de esta Ultima prueba:

70
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7 Conclusiones

7.1 Observaciones
Tamario de los datos

A Modelo en estrella: 21,2 MB

A Modelo en tabla plana: 73,6 MB
Preparacion del entorno

En el modelo en estrella hay que crear el esqueamaahdrian. En el caso de utilitzar una tabla
plana no hay que crearlo pero usando el Administrald Data Sources se debe modificar el
esquema (niveles).

Numero de consultas SQL por consulta MDX
Para ambos modelos se realiza el mismo numero dsultas SQL por cada consulta MDX

8



utilizada en la comparativa.

Consultas SQL generadas

A

Para consultar informacién de la tabla de hecHospdelo de tabla plana utiliza una nueva
consulta (select provincia, comunidad, fecha, nemtliente, horas, importe from hechos)
dentro de la clausufaom (ver consulta SQL generada para la consulta MDX 1).

Las consultas que requieren de solo una dimensidla $abla de hechos en el modelo de
estrella, utilizan la tabla de hechos entera eanadelo de tabla plana (ver consulta SQL 1
generada para la consulta MDX 2).

Las consultas que requieren hacejain de una o mas dimensiones y la tabla de hechos en
el modelo de estrella, requieren solo de la talelehechos en el modelo de tabla plana
obviando la clausulahere (ver consulta SQL 3 generada para la consulta PX

7.2 Conclusiones

Después de realizar la primera prueba de ejecusgdha podido comprobar que el modelo en
estrella es mas rapido debido al hecho de tenefdamacion separada por dimensiones y hechos y
seleccionar en todo momento el minimo nimero dagagiara las consultas SQL a realizar.

Con la segunda de las pruebas se ha querido eacaitiimite de registros para el cual la
diferencia de tiempo entre la utilizacién de un elodi otro es despreciable. Tal y como se puede

ver en

el gréafico del apartado anterior, hastal@®00 registros los dos modelos se comportan de

forma similar tardando menos de un segundo en acdsums. Para valores superiores de numero de
registros si es aconsejable utilizar un modeloséeléa para los datos.

8 Consultas MDX

8.1 Modelo en estrella

8.1.1

select

Consulta 1
NON EMPTY {[Measures].[horas]} ON COLUMNS,

NON EMPTY {([d_provincia].[All Provincias], [d_#&mpo].[All Fechas], [d_cliente].[All Clientes])} ONROWS
from [datos]

8.1.2 Consulta 2
select NON EMPTY {[Measures].[horas]} ON COLUMNS,
NON EMPTY Crossjoin(Hierarchize(Union({[d_proviiag.[All Provincias]}, [d_provincia].[All

Provincias].Children)), {([d_tiempo].[All Fechas], [d_cliente].[All Clientes])}) ON ROWS
from [datos]

8.1.3

select

Consulta 3
NON EMPTY {[Measures].[horas]} ON COLUMNS,

NON EMPTY Hierarchize(Union(Union(Union(Union(f{[ provincia].[All Provincias], [d_tiempo].[All Feds],
[d_cliente].[All Clientes]), ([d_provincia].[AndatAa], [d_tiempo].[All Fechas], [d_cliente].[All Gintes])},
Crossjoin({[d_provincia].[AragA3n]}, Union(Crossjo{{[d_tiempo].[All Fechas]}, {[d_cliente].[All Clietes]}),
Crossjoin({[d_tiempo].[All Fechas]}, [d_cliente].IN  Clientes].Children)))), {([d_provincia].[Canars},
[d_tiempo].[AIl  Fechas], [d_cliente].[All Clientes] ([d_provincia].[Cantabria], [d_tiempo].[All Feak],
[d_cliente].[All Clientes]), ([d_provincia].[Castdl y LeA3n], [d_tiempo].[All Fechas], [d_clientepl Clientes]),
([d_provincia].[Castilla-La Mancha], [d_tiempo].[AFechas], [d_cliente].[All Clientes]), ([d_proviiad.[CataluA+a],

9



[d_tiempo].[All Fechas], [d_cliente].[All Clientef] ([d_provincia].[Comunidad Foral de Navarra], fie@mpo].[All
Fechas], [d_cliente].[All Clientes]), ([d_provin¢gigfComunidad Valenciana], [d_tiempo].JAll Fecha§], cliente].[All
Clientes]), ([d_provincia].[Comunidad de Madrid], d_ftiempo].[All Fechas], [d_cliente].[All Clientes])
([d_provincia].[Extremadura], [d_tiempo].[All Feckla [d_cliente].[All Clientes]), ([d_provincia].[Gigia],
[d_tiempo].[All Fechas], [d_cliente].[All Clientes] ([d_provincia).[lslas Baleares], [d_tiempo].[AllFechas],
[d_cliente].JAll Clientes]), ([d_provincia].[La Rja], [d_tiempo].[All Fechas], [d_cliente].[All Cliges]),
([d_provincia].[PaAs Vasco], [d_tiempo].[All FecHas[d_cliente].[All Clientes]), ([d_provincia].[Pnicipado de
Asturias], [d_tiempo].[All Fechas], [d_cliente].[AClientes]), ([d_provincia].[RegiA3n de Murcia]d[tiempo].[All
Fechas], [d_cliente].[All Clientes])}), Crossjoin[provincia].[AragA3n].Children, {([d_tiempo].[All Fechas],
[d_cliente].[All Clientes])})), Crossjoin({[d_provicia].[AragA3n].[Huesca]}, Crossjoin([d_tiempo].[Al
Fechas].Children, {[d_cliente].[All Clientes]})))) ON ROWS
from [datos]

8.2 Modelo en una sola tabla

8.2.1 Consulta 1

select NON EMPTY {[Measures].[horas]} ON COLUMNS,
NON EMPTY {([d_geo].JAll d_geos], [d_tiempo].[Alld_tiempos], [d_clientes].JAll d_clientess])} ON RIS
from [prueba]

8.2.2 Consulta 2

select NON EMPTY {[Measures].[horas]} ON COLUMNS,
NON EMPTY  Crossjoin(Hierarchize(Union({[d_geo]l]JA d_geos]}, [d_geo].[All d_geos].Children)),
{([d_tiempo].[All d_tiempos], [d_clientes].[All d_lentess))}) ON ROWS

from [prueba]

8.2.3 Consulta 3

select NON EMPTY {[Measures].[horas]} ON COLUMNS,
NON EMPTY Hierarchize(Union(Union(Union(Union(f{[ geo].[All d_geos], [d_tiempo].[All d_tiempos],
[d_clientes].JAIl d_clientess]), ([d_geo].[Andaladj [d_tiempo].[All d_tiempos], [d_clientes].JAll dlientess])},
Crossjoin({[d_geo].[Aragon]}, Union(Crossjoin({[digmpo].[All d_tiempos]}, {[d_clientes].[All d_clietess]}),
Crossjoin({[d_tiempo].[All  d_tiempos]}, [d_client¢$All  d_clientess].Children)))), {([d_geo].[Cana$],
[d_tiempo].[All d_tiempos], [d_clientes].[All d_dntess]), ([d_geo].[Cantabria], [d_tiempo].[All @&rmpos],
[d_clientes].JAll d_clientess]), ([d_geo].[CastillaLeon], [d_tiempo].JAll d_tiempos], [d_clienteB)lI d_clientess]),
([d_geo].[Castilla-La Mancha], [d_tiempo].[All detinpos], [d_clientes].[All d_clientess]), ([d_ge@ldtalufia],
[d_tiempo].[All d_tiempos], [d_clientes].[All d_dntess]), ([d_geo].[Comunidad Foral de Navarra],tifimpo].[All
d_tiempos], [d_clientes].[All d_clientess]), ([d aldComunidad Valenciana], [d_tiempo].JAll d_tiemglp
[d_clientes].[All d_clientess]), ([d_geo].[Comunidiade Madrid], [d_tiempo].[All d_tiempos], [d_clie].[All
d_clientess]), ([d_geo].[Extremadura], [d_tiempAll[d_tiempos], [d_clientes].[All d_clientess]),d[ geo].[Galicia],
[d_tiempo].[All d_tiempos], [d_clientes].[All d_antess]), ([d_geo].[Islas Baleares], [d_tiempo].[Al tiempos],
[d_clientes].[All d_clientess]), ([d_geo].[La Ridja[d_tiempo].[All d_tiempos], [d_clientes].[All clientess]),
([d_geo].[Pais Vasco], [d_tiempo].[All d_tiempog§i_clientes].JAll d_clientess]), ([d_geo].[Princiga de Asturias],
[d_tiempo].JAIl d_tiempos], [d_clientes].[All d_dntess]), ([d_geo].[Region de Murcia], [d_tiempAll[d_tiempos],
[d_clientes].JAll d_clientess])}), Crossjoin([d_gE#ragon].Children, {([d_tiempo].[All d_tiempos]id_clientes].[All
d_clientess))})), Crossjoin({[d_geo].[Aragon].[Hues]}, Crossjoin([d_tiempo].[All d_tiempos].Children
{[d_clientes].[All d_clientess]})))) ON ROWS
from [prueba]
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